

Dragan Daničić

Zima je najteži period u životu pčelinjeg društva. Pčele su u tom periodu izložene ekstremno teškim vremenskim uslovima i društva koja nisu dovoljno kvalitetno pripremljena za zimu, stradaju. Normalno je da dodje do stradanja manjeg broja društava. Gubici do 5%, maksimalno do 10%, su podnošljivi. Sve iznad toga je greška pčelara iz predhodnog perioda.

U februaru dolazi do promena u pčelinjem klubetu. Matica počnje da polaže jaja i pčele dižu temperaturu u leglu na 34,5 stepeni Celzijusa. Pojava legla u ovom periodu, početkom februara, stavlja pčelinja društva pred velika iskušenja. Nega legla, održavanje temperature i mikroklike dodatno iznuruje pčele. Posledice, posebno za slaba pčelinja društva, mogu biti katastrofalne.

Šta mi možemo, početkom februara, da uradimo? Pre svega, potrebno je prokontrolisati stanje društava. To možemo i bez otvaranja košnica. Kucnite po zidu košnice i ukoliko pčele naglo zabruje i brzo se stišaju, sve je u redu.

Ukoliko se ukaže neki lep dan, možemo, na brzinu, da otvorimo košnicu, da vidimo gde je klube. Kod LR košnica, ukoliko je klube u gornjem nastavku, možemo da dodamo pogaču preko satonoša i idemo dalje. Kada zateknemo klube na satonošama, to znači da je probilo mednu kapu, ali ne znači da je društvo bez hrane. Rezerve meda su pozadi, iza klubeta. Dodajemo pogaču zato što pčele neće napustiti leglo da bi došle do meda. Ja, prilikom dodavanja pogača, napravim skalpelom samo rezove na najlonu u kome je pogača. Ne vadim trake najlona, jer može doći do curenja pogače.

Ukoliko je, kod LR košnice, klube u donjem nastavku, to znači da je tu bilo poslednje leglo. Medjutim, to znači i da smo propustili da uradimo radnje koje smo morali da uradimo prilikom zazimljavanja društva.

Kod LR košnice, ako je klube u dva nastavka, stanje je, skoro sasvim sigurno, odlično. Radi se o jakom društvu, a gornji deo klubeta je u kontaktu sa hranom.

Svakoga od nas interesuje kakvo je stanje društva, ali ne bi trebalo otvarati košnice po svaku cenu i vaditi ramove. Za laki pregled ima vremena. Sada nas interesuje gde je klube, kakva je snaga društva i ima li dovoljno hrane. Ukoliko nema meda ili je klube udaljeno od ramova sa medom, stanje je kitično i moramo intervenisati. U ovom slučaju primi ćemo ramove sa medom do klubeta i dodajemo pogaču. Medjutim, ako nemamo ni ramova sa medom (?), ni pogače, možemo sipati gust (2 : 1) sirup u dva prazna rama, koja stavljamo u sred klubeta. Ovo je očajnički pokušaj da spasemo društvo od sigurne propasti.

Prokontrolišimo ventilaciju u košnicama. Ja, iznad satonoša, imam najlon, malo pomeren unazad. Pogača je ispod najlona. Iznad najlona imam par listova novina, koje su odličan izolator, a služe i sa upijanje viška vlage. Obavezno pogledajte krajnje ramove u košnici. Ukoliko primetite budj, stanje ventilacije nije dobro.{jcomments on}